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Sprawozdanie z realizacji Programu 
bezpieczna Gmina Sulechów

ZA ROK 2007

Realizując cele określone w programie „Bezpieczna Gmina Sulechów” przyjętym do realizacji uchwałą Nr XXXIX/366/2006 Rady Miejskiej w Sulechowie z dnia 18 kwietnia 2006 r. poszczególne instytucje i służby odpowiedzialne za stan bezpieczeństwa wykonały zadania zapobiegawcze, mające duże znaczenie dla osiągnięcia założonych celów związanych z poprawą stanu bezpieczeństwa na terenie gminy.

1. Komisariat Policji w Sulechowie realizując zadania w ramach programu „Bezpieczna Gmina Sulechów” podjął następujące działania:

a) z zakresu poprawy bezpieczeństwa dzieci i młodzieży:

· przeprowadzono akcję „Minimałolat” – legitymowanie nieletnich przebywających w porze nocnej bez opieki oraz w miejscach, gdzie mogą stać się ofiarą przestępstwa – wylegitymowano 22 nieletnich i powiadomiono rodziców;

· zrealizowano program „Bezpieczne Gimnazjum” –ograniczenie zjawisk patologicznych w tym uzależnień, włączono do tych działań wszystkich uczniów gimnazjów z terenu gminy;

· podjęto działania „Gimbus Patrol” – ograniczenie zjawisk kryminogennych wśród dzieci i młodzieży, uczestniczyli w tym wszyscy uczniowie szkół podstawowych i gimnazjów;

· realizowany jest program prewencyjny „Lupo”- program dziewięcioletni mający na celu uczestniczenie w procesie wychowania młodego pokolenia polegający na działalności profilaktycznej i prewencyjnej, podwyższającej świadomość.

b) z zakresu poprawy bezpieczeństwa w mieście i na terenie gminy:

· comiesięczne działania „Trzeźwość” – polegające na eliminowaniu nietrzeźwych uczestników ruchu, zatrzymano 276 nietrzeźwych kierujących pojazdami;

·  comiesięczne działania „Pieszy” – zwiększenie poczucia bezpie-czeństwa pieszych;

· comiesięczne działania „Prędkość” – eliminowanie kierujących nieprzestrzegających ograniczeń prędkości;

· kontrolne działania prewencyjne „Bezpieczne Miasto” – zapobieganie zjawiskom kryminalnym i chuligańskim, ujawnianie i rozpoznawanie grup z innych powiatów oraz z innych województw;

· kontrolne działania „Jednoślad” – zwiększenie bezpieczeństwa na drogach osób korzystających z jednośladów, zmniejszyła się ilość zdarzeń drogowych z udziałem rowerzystów;

· comiesięczna akcja „Pasy bezpieczeństwa” – działania prewencyjno-represyjne zwiększające bezpieczeństwo na drogach i ograniczające ilość ofiar w zdarzeniach drogowych;  

· coroczna akcja „Choinka” – działania zapobiegające nielegalną wycinkę drzew;

· sezonowa akcja „Kłusownik” – działania ograniczające kłusownictwo;

· sezonowa akcja „Działkowiec” – działania ograniczające ilość zdarzeń na terenie ogrodów działkowych.

c) z zakresu współpracy z samorządem, placówkami oświatowymi, Strażą Miejską, zarządem ogrodów działkowych, strażą rybacką, WOPR-em oraz społeczeństwem:

· zorganizowano lub uczestniczono w 142 spotkaniach z młodzieżą szkolną oraz 370 spotkaniach ze społeczeństwem.

         Dzięki wymienionym działaniom i akcjom osiągnięto lepsze wyniki kryminalne i prewencyjne mające bezpośredni wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców gminy. W prowadzonych postępowaniach uzyskano lepszą wykrywalność (77,1%) niż w roku 2006, obniżono dynamikę stwierdzonych przestępstw do poziomu 83,53% w stosunku do roku 2006, obniżono liczbę nietrzeźwych sprawców wypadków i kolizji. Ujawniono i represjonowano więcej wykroczeń porządkowych z kategorii najbardziej uciążliwych dla mieszkańców, zastosowano więcej pouczeń.

          Znaczne podniesienie poziomu bezpieczeństwa mieszkańców miasta  uzyskano poprzez zainstalowanie systemu monitoringu wizyjnego. Centrum monitoringu zlokalizowane jest w Komisariacie Policji  w Sulechowie. Na budynku ratusza umieszczone są trzy punkty kamerowe co umożliwia obserwację Placu Ratuszowego oraz ulic przyległych. Nadzorowane są ulice miasta, zwłaszcza  w godzinach nocnych. System umożliwia nadzór stref objętych kontrolą w czasie rzeczywistym oraz odtwarzanie zdarzeń zarejestrowanych w przeszłości. Dzięki kamerom jest możliwość, między innymi wykrywania źle zaparkowanych pojazdów (z możliwością odczytu numerów rejestracyjnych). 

        W celu zwiększenia poczucia bezpieczeństwa mieszkańców miasta        zaplanowano rozbudowę sieci monitoringu miejskiego.  W roku bieżącym         w planie budżetowym na ten cel przeznaczono kwotę w wysokości 26.295 zł. 
2. Straż Miejska wykonując ustawowe zadania realizuje również cele programu „Bezpieczna Gmina Sulechów”. Zadania wykonywane związane z poprawą bezpieczeństwa na terenie gminy Sulechów to między innymi: kontrola ruchu drogowego samodzielnie i przy współpracy z Policją, spotkania z młodzieżą związane z bezpieczeństwem w czasie wakacji i ferii, współpraca w zakresie bezpieczeństwa z Policją, Żandarmerią Wojskową (organizowanie wspólnych patroli) i Państwową Strażą Pożarną. W 2007 roku zakupiono dla Straży Miejskiej 2 skutery, oraz w roku bieżącym samochód osobowy, co znacznie poprawiło mobilność poszczególnych strażników, a także ma duży wpływ na skuteczność podjętych interwencji. Został zamontowany maszt na fotoradar na ul. Odrzańskiej i oraz w br.              w Kijach - ma to duży wpływ na bezpieczeństwo oraz przestrzeganie przez kierowców odpowiedniej prędkości.    

3. Jednostka Ratowniczo- Gaśnicza Państwowej Straży Pożarnej utrzymuje na dobrym poziomie wypracowany i sprawdzony w działaniach praktycznych system ratowniczy. Po przeprowadzonej analizie stanu bezpieczeństwa należy stwierdzić, że w dalszym ciągu nie oznakowano newralgicznych punktów, w których często dochodzi do poważnych wypadków komunikacyjnych. Problem dotyczy w szczególności nie oznakowanego skrzyżowania drogi K-32 z drogą wojewódzką nr 302 w miejscowości Okunin, gdzie zanotowano w roku 2007 około 25 wypadków i kolizji. Problem stanowi również droga wojewódzka nr 277 relacji Sulechów – Skąpe, na której w roku 2007 zginęło 5 osób, powodem tych wypadków była nadmierna prędkość. 
        W roku 2007 zabezpieczono w budżecie gminy środki finansowe na zakup lekkiego samochodu gaśniczego dla OSP Mozów, samochód przekazano dla OSP w grudniu 2007 r. Ponadto przekazano z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Sulechowie, jednostce OSP Mozów używany, sprawny technicznie samochód Ford-Transit, który spełnia formalne wymogi aby przeznaczyć go na samochód ratownictwa technicznego. 

Wykonano główną naprawę pojazdu pożarniczego Star 244 OSP Mozów, a w roku 2008 planuje się wykonać podobny remont samochodu Jelcz 004 OSP Kije. W dalszym ciągu brak jest środków finansowych na wyminę samochodów gaśniczych średnich  jako podstawowego środka transportu o optymalnych walorach taktycznych szczególnie w jednostkach OSP Brody i Pomorsko. Starania w zakresie włączenia OSP Kije do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego nie doszły do skutku ze względu na niewystarczające wyposażenie tej jednostki w sprzęt, a zwłaszcza sprzęt transportowy. Wniosek ten jest w trakcie rozpatrywania w Komendzie Głównej Państwowej Straży Pożarnej.

4. Żandarmeria Wojskowa realizując cele wynikające z programu „Bezpieczna Gmina Sulechów” wykonała następujące zadania:

· wspólnie z Policją i Strażą Miejską wystawiane są patrole, ogółem wystawiono 425 patroli, w tym z Policją 87 i 8 ze Strażą Miejską;

· kontrolowane są pojazdy wojskowe i inne pojazdy prowadzone przez żołnierzy- ogółem skontrolowano 258 pojazdów, nałożono 21 mandatów karnych;

· na bieżąco prowadzone są kontrole osób, które bezprawnie noszą umundurowanie wojskowe lub jego części składowe;

· przeprowadzono 121 pogadanek z żołnierzami mających na celu zmniejszenie przestępczości;

· wykonywano pilotowanie kolumn wojskowych oraz kierowanie ruchem drogowym;

· zrealizowano ogółem 43 konwoje osób, dokumentów i mienia wojskowego;

· Żandarmeria Wojskowa współuczestniczy również w zabezpieczaniu porządku publicznego podczas imprez masowych na terenie garnizonu – ogółem zabezpieczano 28 imprez;

· prowadzona jest ciągła wymiana informacji z Policją w zakresie utrzymania porządku publicznego.

5. W zakresie przeciwdziałania uzależnieniom realizowane są następujące zadania:

· przeprowadzono sondaż na bazie 2403 uczniów dotyczący kontaktu młodzieży ze środkami psychoaktywnymi;

· podejmowane są działania wobec osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków – ogółem około 500 osób, część z tych osób podjęła leczenie, zarówno te osoby jak ich rodziny uzyskały pomoc i wsparcie w walce z nałogiem;

· organizowane są spotkania profilaktyczne z nauczycielami, rodzicami i młodzieżą w zakresie przeciwdziałania narkomani i alkoholizmowi;

· organizowane są wypoczynki letnie dla dzieci i młodzieży- ogółem objęto zorganizowanym wypoczynkiem 304 osoby oraz objęto opieką  160 dzieci w ramach funkcjonowania świetlic środowiskowych i socjotera-peutycznych ;

· zorganizowano szkolenie dla pedagogów i wychowawców w zakresie przeciwdziałania agresji i uzależnieniom.

6. Działania placówek oświatowych, kulturalnych i sportowych na rzecz bezpieczeństwa.

a) Sulechowski Dom Kultury podjął następujące działania:

· realizuje zajęcia kulturalno – edukacyjne dla dzieci i młodzieży z zakresu: plastyki, teatru, muzyki, rekreacji, spotkań z przyrodą, które miały wykazać atrakcyjne i pożyteczne formy spędzenia wolnego czasu                     i właściwego rozwoju osobowości, skierowanej jako alternatywy życia bez nałogów i szkodliwych postaw społecznych;

· włącza młodzież do realizacji wspólnych zadań takich jak: pomoc przy organizacji WOŚP, Festiwal Twórczości Młodych, Koncert z okazji Dnia Kobiet, Akcja charytatywna, Akcja „Przyjdź Mikołaju”, Otwarcie Zboru, Dzień Babci i Dziadka, uroczystości związane z EURO WEEKEND;

· promuje problematykę porządku publicznego i bezpieczeństwa poprzez prezentowanie logo „Bezpieczna Gmina Sulechów” na wszystkich imprezach Sulechowskiego Domu Kultury, umieszczanie logo na materiałach informacyjnych i w mediach lokalnych.

Na każdej imprezie organizowanej przez SDK w tym: bezpieczne wakacje           i ferie, WOŚP, turnieje rekreacyjne i szachowe, wycieczki nie zabrakło akcentu związanego z programem „Bezpieczna Gmina Sulechów”.

b) Ośrodek Sportu i Rekreacji w ramach organizacji czasu wolnego dla dzieci i młodzieży zorganizował szereg imprez m.in.:

· Lubuska Olimpiada Młodzieży – uczestniczyło 800 osób;

· Liga Niezrzeszonych – uczestniczyło 270 osób;

· IV PrzedszkoOlimpiada – uczestniczyło 150 osób;

· Pierwszy Turniej Szachowy o Puchar Dyrektora OSiR – uczestniczyło 100 osób;

· III Wyścig Rowerów Górskich MTB o Puchar Burmistrza Sulechowa – uczestniczyło 99 osób;

· Turniej z okazji Dnia Dziecka pod nazwą „Promyk Słońca” – uczestniczyło 300 osób;

· Akcja Lato – uczestniczyło ponad 8000 osób.

c) Placówki oświatowe zorganizowały szereg konkursów plastycznych oraz konkursów wiedzy związanej z tematyką zdrowia, uzależnień, bezpieczeństwa w ruchu drogowym oraz udzielania pierwszej pomocy oraz profilaktyki zdrowia i uzależnień, również w tym zakresie byli szkoleni nauczyciele. W okresie całego roku placówki oświatowe realizowały wewnętrzne programy profilaktyczne promujące zdrowy tryb życia oraz uwzględniające aktualne problemy występujące w szkole. Opracowane programy są szeroką ofertą oddziaływań zapobiegawczych skierowanych do uczniów, rodziców i nauczycieli. Obejmują obszar oddziaływań profilaktycznych takich jak: promocja zdrowia, profilaktyka uzależnień, przystosowanie do życia społecznego, ochrona przed negatywnym wpływem mediów i sekt religijnych, przeciwdziałanie przestępczości nieletnich. Na terenie miasta Sulechowa rozszerzono działanie monitoringu wizyjnego budynków szkolnych oraz ich otoczenia.

d) Organizacje pozarządowe w ramach programu „Bezpieczna Gmina Sulechów” zrealizowały zadania mające znaczny wpływ na bezpieczeństwo i tak: Komenda Hufca Babimojsko-Sulechowskiego zorganizowała „Turniej Zebra”. Turniej ten promuje bezpieczne poruszanie się po drogach publicznych najmłodszych dzieci ze szkół podstawowych, w tym turnieju brało udział 30 zespołów.                   WOPR zorganizował patrolowanie  na wodach Odry i Obrzycy w czasie zawodów motorowodnych oraz innych imprez towarzyszących np.                   z okazji Dnia Dziecka oraz zabezpieczał uczestników „Flisu Odrzańskiego”. W ramach otwartego konkursu skierowanego do orga-nizacji pozarządowych przeznaczono  2 500 zł na podniesienie wiedzy wśród społeczeństwa dotyczącej przyczyny wypadków utonięć, eliminowania zagrożeń mających wpływ na utonięcia. W wykładach na temat bezpieczeństwa i zachowania się nad wodą uczestniczyło  400 dzieci i młodzieży.

e) Ośrodek Pomocy Społecznej podejmował działania zmierzające do kompleksowej pomocy na rzecz rodzin dotkniętych zjawiskiem przemocy domowej. Ogółem interwencją kryzysową objęto 45 rodzin, w tym w 12 rodzinach zastosowano procedurę „Niebieskiej karty”. Wykonano 14 wywiadów środowiskowych na potrzeby GKRPA, w celu skierowania osób uzależnionych od alkoholu  na odpowiednią terapię.

Pracownicy socjalni 18 razy kierowali wnioski do sądu                          o ustanowienie nadzoru kuratora sądowego, zwiększenia nadzoru lub ograniczenia władzy rodzicielskiej. Postępowanie takie miało związek ze stwierdzonymi w środowisku zaniedbaniami opiekuńczo-wychowa-wczymi w stosunku do dzieci, co stwarzało zagrożenie dla zdrowia małoletnich. Bardzo dobrze układa się współpraca OPS z Policją, kuratorami sądowymi oraz Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W ramach tej współpracy odbywają się wspólne wizyty w środowiskach, które mają za zadanie zwiększenie skuteczności interwencji służb w przypadkach przemocy domowej co odpowiada celom naszego programu.

7. Z zakresu ochrony ludności przed skutkami zdarzeń kryzysowych zrealizowano następujące zadania:

· opracowano i wydano podległym jednostkom wytyczne Burmistrza-Szefa OC gminy do działalności  w zakresie OC i zarządzania kryzysowego;

· jeden raz w miesiącu przeprowadzany jest trening radiowo-telefoniczny przekazywania sygnałów alarmowych;
· opracowano i wydano zarządzenie Burmistrza w sprawie ustalenia składu i sposobu funkcjonowania Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego;

· jeden raz w kwartale przeprowadza się głośną próbę syren alarmowych;

· we wszystkich placówkach oświatowo-wychowawczych w roku 2007 przeprowadzono po 2 treningi ewakuacji stanu osobowego z udziałem służb ratowniczych;

· dokonano zakupu nowego sprzętu: agregatu prądotwórczego na potrzeby stanowiska kierowania Burmistrza, nowych masek MT-213 do magazynu obrony cywilnej oraz zakupiono drobny sprzęt za 3000 zł na wyposażenie magazynu przeciwpowodziowego;

· systematycznie aktualizowano bazę danych o siłach i środkach obrony cywilnej „ARCUS”.

8. W ramach utrzymania porządku i czystości oraz budowy infrastruktury na   terenie miasta i gminy zrealizowano następujące zadania:
  1) Zadania inwestycyjne, a w tym:

a)  Inwestycje na drogach, w ramach których wykonano:

          -  budowę drogi - ul. Odrowąża w Sulechowie,

-  budowę części drogi - ul. Jagielnicka w Brodach,

-  budowę drogi  ul. Rozwojowa w Sulechowie,

-  rozpoczęto budowę boiska wielofunkcyjnego, bieżni prostej i skoczni uniwersalnej wraz z wyposażeniem oraz budowa drogi, dojścia i parkingu przy Szkole Podstawowej nr 1 w Sulechowie.

b) Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej: wybudowano kanalizację sanitarną w Kalsku.

c) Partycypacje w kosztach inwestycji na drogach: w wyniku umowy zawartej z Województwem Lubuskim z zakresu współpracy i współfinansowania wykonano odnowę dywanika drogi wojewódzkiej nr 278 od km 12+512 do km 14+015 oraz drogi wojewódzkiej nr 280 od km 14+111 do km 14+200 w miejscowości Brody, udział finansowy Gminy Sulechów w formie dotacji celowej udzielonej Województwu Lubuskiemu.

d) W ramach inwestycji zlecono także opracowanie dokumentacji projektowych na realizację następujących zadań:

-  budowa chodnika przy ulicy Brzozowej w Sulechowie, od ulicy Wojska Polskiego do ulicy Narutowicza, wraz z przebudową nawierzchni ulicy,

 -  przebudowa skrzyżowania, przyłączonej do ciągu drogi wojewódzkiej nr 278 ulicy Armii Krajowej, z ulicą Okrężną i PCK na skrzyżowanie typu rondo w miejscowości Sulechów,

- wykonanie projektu przebudowy skrzyżowania dróg nr 278 i ulicy Rozwojowej,

- budowa ulicy Wschodniej w Sulechowie wraz z chodnikiem,

- budowa ulicy poprzez połączenie ulicy Przemysłowej z ulicą Kolejową w Sulechowie,

- budowa drogi w Kalsku etap: opracowanie studium wykonalności oraz wniosku o uzyskanie dofinansowania z UE.

  2) Zadania remontowe, a w tym wykonano:

    - remont części ul. Licealnej w Sulechowie, od ul. Judyma do bramy stadionu miejskiego,

    - remont części ul. B. Prusa w Sulechowie, od. ul. Żwirki i Wigury do ul. Pułaskiego,

    - remont drogi łączącej wsie Kruszyna i Obłotne,

    - remont nawierzchni ul. Wspólnej w Sulechowie,

    - remont nawierzchni ul. Wąskiej w Sulechowie,

    - remont ul. na działce nr 936/1 (przy ul. Odrzańskiej) w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul. Licealnej w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul.1-go Maja, od ul. Licealnej w kierunku wyjazdu z parkingu w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul. Ogrodowej w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul. Skłodowskiej w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul. Kamiennej w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul. Leśnej w Sulechowie,

         - remont chodnika na ul. Żeromskiego w Sulechowie,

    - remont chodnika na ul. Zbożowej w Sulechowie,

    - remont części chodnika na os. Nadodrzańskim w Sulechowie,

    - remont nawierzchni miejsc postojowych przy Przedszkolu nr 7 w Sulechowie,

    - remonty cząstkowe nawierzchni bitumicznych, a w tym:

               • na terenie miasta – ulice: Walki Młodych, Armii Krajowej, Ogrodowa, Łukasiewicza, Kopernika, Judyma, Olbromskiego, Krańcowa, Chrobrego, Szklane Domy, Okrężna, Mieszka I, Prosta, Wiejska, Zwycięstwa, Witosa, Skłodowskiej, Brzozowa, Droga do Cmentarza Komunalnego, parking przy Banku Zachodnim WBK, Droga dojazdowa do sklepu Zacisze, wjazd do Zakładu Energetycznego, Morelowa, Przemysłowa, Nowa, Pułaskiego,  Południowa, Różana, Jana Pawła II (wjazd do CUS), Narutowicza, Słoneczna, Warszawska, Wojska Polskiego, droga do STW, Lipowa, Wiejska,

            •  na terenie wsi: Kije, Kalsk, Cigacice, Górzykowo, Obłotne,

    - wykonano remonty dróg gminnych poprzez ułożenie nakładki z mieszanek mineralno-bitumicznych, a w tym:

             • na terenie miasta wykonano nakładkę z mieszanek mineralno-bitumicznych na ul. Warszawskiej (odcinek od drogi krajowej nr 3 do „POM"),

             • na terenie wsi wykonano nakładkę z mieszanek mineralno-bitumicznych na drodze gminnej we wsi Kije, nakładkę z mieszanek mineralno-bitumicznych w obrębie ulicy Kwiatowej w m. Brody, nakładkę z mieszanek mineralno-bitumicznych w miejscowości Buków,

  - wykonano remonty dróg gminnych gruntowych poprzez wyrównanie i utwardzenie nawierzchni tłuczniem bazaltowym, a w tym:

             •  na terenie miasta: ul. Wesoła, Spokojna, Syzyfowa

              • na terenie wsi: Brody, Brzezie, Buków, Górzykowo, Głogusz, Kalsk, Kije, Klępsk, Krężoły, Kruszyna, Leśna Góra, Łęgowo, Mozów, Nowy Świat, Okunin, Pomorsko

   - wykonano roboty drogowe związane z usuwaniem awarii na drogach gminnych, a w tym:

             • na terenie miasta naprawiono zarwany wpust z przykanalikiem w obrębie ulicy Odrowąża, naprawiono wpust uliczny w obrębie ul. Licealnej,

               • na terenie wsi wykonano naprawę zarwanej nawierzchni drogi gminnej na przepuście we wsi Kije.

  3) Uzupełniono oznakowanie pionowe dróg i ulic na terenie miasta i gminy.

  4) Zakupiono i zamontowano wiaty przystankowe we wsi: Kije i Pomorsko.

  5) Prowadzono ciągły nadzór nad zimowym utrzymaniem dróg i chodników. 

  6) Nadzorowano działalność pracowników interwencyjnych z zakresu utrzymania porządku i czystości na drogach gminnych, wykonywania bieżących robót drogowych oraz konserwacji urządzeń infrastruktury technicznej związanych potrzebami zarządzania drogami i potrzebami ruchu drogowego.

          Poprzez wybudowanie nowych dróg, remonty istniejących dróg i chodników gminnych, właściwe ich oznakowanie i dbanie o jakość świadczonych robót drogowych poprawiło się bezpieczeństwo mieszkańców naszej gminy, a także pozostałych użytkowników dróg gminnych. Zmienił się wygląd miasta. Stare, spękane płyty chodnikowe wymieniono na kostkę brukową, co poprawiło estetykę ulic. Miasto stało się atrakcyjniejsze            i bezpieczniejsze.

        W roku 2008 realizowane będą kolejne zadania inwestycyjne oraz prace remontowe w obrębie dróg gminnych. Ponadto szczególnie ważną inwestycją dla poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego zarówno pojazdów samochodowych jak i pieszych jest budowa ronda łączącego ulice Armii Krajowej, PCK. Sikorskiego i Okrężną w Sulechowie. Skrzyżowanie typu rondo zmusi kierujących pojazdami samochodowymi do zmniejszenia prędkości przy wjeździe na skrzyżowanie, poprawi płynność ruchu, ograniczy tworzenie się korków w centrum miasta a także zwiększy bezpieczeństwo pieszych.

Dla zapewnienia bezpieczeństwa przejścia dla pieszych w obrębie ul. 1go Maja, przy Gimnazjum nr 2 w Sulechowie, zostanie zlecone opracowanie dokumentacji projektowej na montaż sygnalizacji świetlnej w ww. miejscu oraz w roku bieżącym nastąpi realizacja tego zadania. Będzie to sygnalizacją z tzw. systemem „wszystkie światła czerwone” co oznacza, że, przy braku ruchu pojazdów i pieszych sterownik wyświetli na wszystkich sygnalizatorach światło czerwone. System taki zmniejsza prawdopodobieństwo zwiększania prędkości przez kierowców dojeżdżających do przejścia w porównaniu ze stałym sygnałem zielonym dla pojazdów. 

  Ponadto zostanie odnowione oznakowanie poziome w obrębie dróg gminnych na terenie m. Sulechowa.

 Kolejną znaczącą inwestycją jest montaż sygnalizacji świetlnej  w obrębie skrzyżowania ulic Odrzańska, Kruszyna, Piaskowa, Armii Krajowej w Sulechowie. W roku 2008 zostanie opracowana dokumentacja.

      Z zakresu infrastruktury technicznej zlecone będzie opracowanie studium wykonalności  dla budowy kanalizacji w Cigacicach, Górkach Małych, Górzykowie, Nowym Świecie, w Brzeziu k.Sulechowa (lewa strona). Na lata 2008 – 2009 przewidywane jest opracowanie dokumentacji projektowej na budowę kanalizacji sanitarnej dla miejscowości: Brody, Pomorsko, Mozów, Kije oraz opracowanie dokumentacji na budowę kanalizacji ulic Odrzańska                i Leśna w Sulechowie.

Mieszkańcy gminy Sulechów na bieżąco są informowali o aktach wandalizmu oraz zaistniałych zagrożeniach. W Biuletynie Informacyjnym Miasta i Gminy Sulechów cyklicznie ukazuje się kolumna informacyjna, w której oprócz informacji o bezpieczeństwie jest podawany również numer telefonu, pod który mieszkańcy mogą zgłaszać swoje uwagi, problemy itp. Przekazywane są również informacje o działaniach służb mundurowych w zaistniałych konkretnych sytuacjach.  

Podsumowując, należy stwierdzić, że duże znaczenie dla osiągnięcia założonych celów programu „Bezpieczna Gmina Sulechów” ma zaangażowanie poszczególnych jednostek organizacyjnych biorących udział w realizacji zadań na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego. Tylko rzetelne podejście do wykonywania swoich zadań może dać pożądane efekty i przyczynić się do znacznego wzrostu bezpieczeństwa mieszkańców naszej gminy. 

Sprawozdanie przygotował Sztab Programu ”Bezpieczna Gmina Sulechów”: 

1. Szef Sztabu- Przemysław Micewicz

2. Z-ca Szefa Sztabu- Jerzy Kopaczel

3. Sekretarz – Barbara Szepelawa

Sulechów, dnia 30.04.2008r.
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