Sulechów, dnia 1.04.2015 r.
Znak pisma: ZP.6733.7.2015.AG
Z A W I A D O M I E N I E 
o  wszczęciu  postępowania
Zgodnie z art. 61 § 4 w zw. z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) oraz art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  (Dz. U. z 2015  poz. 199)

Burmistrz Sulechowa
Zawiadamia właścicieli i użytkowników wieczystych nieruchomości usytuowanych
w sąsiedztwie planowanej inwestycji, o wszczęciu postępowania administracyjnego
na wniosek Pani Elżbiety Walentynowicz  Biuro Projektowe EWA-ELEKTRYK ul. Batorego 61A/13, 65-735 Zielona Góra, działającej na mocy pełnomocnictwa ENEA Operator Sp. z o.o. ul. Strzeszyńska 58, 60-479 Poznań, Rejon  Dystrybucji Świebodzin, w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na:
-demontażu istniejącego słupa linii napowietrznej nn 0,4kV, budowie nowego słupa linii napowietrznej nn 0,4kV, poprowadzeniu przyłącza kablowego i budowie złącza kablowego przy słupie, przewidzianej do realizacji w obrębie Mozów na działce nr 128/2.

Inwestycja ma na celu doprowadzenie energii elektrycznej do działki nr 128/1.
 W związku z powyższym, z materiałami dotyczącymi tej sprawy można zapoznać się
w Wydziale Zagospodarowania Przestrzennego i Obrotu Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Sulechowie w pokoju 120, w godzinach urzędowania i zgłaszać swoje uwagi
w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego pisma.
Otrzymują:
1. Elżbieta Walentynowicz  Biuro Projektowe EWA-ELEKTRYK ul. Batorego 61A/13, 65-735 Zielona Góra - ENEA Operator Sp. z o.o. ul. Strzeszyńska 58, 60-479 Poznań, Rejon  Dystrybucji Świebodzin;
2. Cezary Zawodny Mozów 43, 66-100 Sulechów;

3. Katarzyna Zawodna Mozów 43, 66-100 Sulechów;
4. aa
Sulechów, dnia 1.04.2014 r.

Znak pisma: ZP.6733.7.2015.AG
O B W I E S Z C Z E N I E


Zgodnie z art. 61 § 4 KPA, oraz art. 53 ust. 1 ustawy z dnia
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(tekst jednolity Dz. U. z 2015, poz. 199) Burmistrz Sulechowa zawiadamia o wszczęciu postępowania w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na demontażu istniejącego słupa linii napowietrznej nn 0,4kV, budowie nowego słupa linii napowietrznej nn 0,4kV, poprowadzeniu przyłącza kablowego i budowie złącza kablowego przy słupie, przewidzianej do realizacji w obrębie Mozów na działce nr 128/2.
 Inwestycja ma na celu doprowadzenie energii elektrycznej do działki nr 128/1.

Strony mogą wnosić uwagi, wnioski, dokumenty lub dowody dotyczące stanowiska w sprawie jw. w terminie 7 dni od publicznego ogłoszenia niniejszego obwieszczenia w Biuletynie Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego
w Sulechowie.
