Informacja w sprawie opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi

Informuję, że od 1 lipca 2014 roku w przypadku nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w liczbie co najmniej 5 osób, tworzący razem jedno gospodarstwo domowe, opłata za gospodarowanie odpadami ponoszona będzie od gospodarstwa domowego według stawki wynoszącej:
1) w przypadku nieselektywnego zbierania odpadów komunalnych – 75 zł od gospodarstwa domowego,
2) w przypadku selektywnego zbierania odpadów komunalnych – 45 zł od gospodarstwa domowego.
Gospodarstwo domowe to gospodarstwo prowadzone przez zespół co najmniej 5 osób, spokrewnionych lub niespokrewnionych, mieszkających razem w jednym lokalu i wspólnie utrzymujących się.
Jednocześnie informuję, że w związku z powyższym od 1 lipca 2014 roku zmianie uległ wzór deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Nowy druk deklaracji można pobrać w Urzędzie Miejskim                                w Sulechowie, Plac Ratuszowy 6, pok. 002 (parter) lub ze strony internetowej Urzędu: bip. sulechow.pl (zakładka „Utrzymanie czystości i porządku w gminie”).
Pozostali właściciele nieruchomości, na których mieszkańcy nie tworzą gospodarstwa domowego lub nie ulegają zmianie dane powodujące zmianę wysokości opłaty (tj. zmiana liczby osób, sposobu zbierania odpadów) nie mają obowiązku składania nowych deklaracji. Deklaracje złożone na podstawie dotychczasowych przepisów zachowują moc do czasu zajścia na nieruchomości jakiejkolwiek zmiany powodującej zmianę wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
[bookmark: _GoBack]
      Z-ca Burmistrza Sulechowa
(-) Mirosław Andrasiak



 
